

上海市注册会计师行业党委

工作简报

第9期（总143期）

上海市注册会计师行业党委办公室编辑

2025年12月30日

【导读】

- 凝聚“她力量”奋进新征程——上海市注册会计师行业妇女联合会正式成立
- 行业党校举办2025年度行业“凝心聚力勇担当、学史力行谱新篇”主题教育培训班
- 2025年第二期入党积极分子培训班成功举办
- 以爱暖“星” 以智赋能——毕马威与兴业证券联合党建活动圆满举办
- 从百年党史中汲取高质量发展的智慧力量——华皓党支部开展深入学习贯彻党的二十大精神专题党课
- 瑞和党支部赴沙家浜开展红色实践教育活动
- 宏大东亚党支部召开支部大会——传达学习党的二十届四中全会精神
- 琳方党支部赴虹桥敬老院开展敬老慰问活动

【行业党建】

凝聚“她力量” 奋进新征程

——上海市注册会计师行业妇女联合会正式成立



2025年12月30日，

上海市注册会计师行业妇联成立暨行业妇女第一次代表大会隆重召开。全市性行业协会商会党委书记、市委社会工作部行业协会商会党建工作

作处处长金雷致开幕辞。上海市财政局党组成员、副局长程伟，上海市妇女联合会党组成员、副主席金佩，中国注册会计师行业妇女联合会副主席余瑞玉，上海市注册会计师行业党委副书记、市注协会长顾宏祥等出席会议并讲话。上海市注册会计师行业党委副书记、市注协秘书长印征平主持会议。来自全市各会计师事务所和协会的妇女代表，以及市妇联、市财政局、市委社会工作部、市注协等相关部门负责同志共计100余人参加大会。

金雷在开幕辞中表示，在全市上下深入学习贯彻党的二十届四中全会精神、奋力谱写中国式现代化上海新篇章的重要时刻，成立行业妇联具有特殊重要意义，希望行业妇联团结带领行业广大妇女同胞，凝心聚力，锐意进取，贡献巾帼智慧与力量。

大会选举产生了上海市注册会计师行业妇联第一届执行委员会，25名行业妇女代表当选第一届执委，上海市注会行业党委委员、市注协副会长、毕马威中国副主席、华东及华西区首席合伙人杨洁当选市行业妇联第

一届主席，朱颖、沈小红、张婕、姚益超当选副主席。会上，与会领导为“上海市注册会计师行业妇女联合会”揭牌，向第一届执委会委员颁发了执委证，并向大会的顺利召开以及新当选的行业妇联第一届执行委员会表示热烈的祝贺。

顾宏祥表示，行业妇联的成立是行业发展史上的重要里程碑，标志着行业妇女工作开启了组织化、规范化的新篇章。行业妇联要持续凝聚广大行业妇女的思想共识，不断促进行业妇女全面发展，提升专业能力与执业质量。行业党委和协会将携手行业妇联，共同营造有利于女性人才脱颖而出、健康成长的良好环境。

余瑞玉指出，上海市注会行业妇联的成立，是全国注会行业妇联建设实践在地方的生动延伸，也是凝聚上海注会行业妇女建功新时代的重要举措，要牢牢把握妇联的政治定位和群众属性，用心用情为行业妇女提供“娘家人”温暖；同时也要广泛凝聚共识汇聚力量，组织动员行业妇女在推进中国式现代化中彰显担当作为。

金佩结合习近平总书记在不同时期关于妇女工作的重要论述，深刻阐述了在新兴领域建立妇联组织的重大意义。她指出，市注会行业妇联的成立，既是贯彻落实党中央关于妇女工作决策部署的具体举措，更是充分发挥女性作用推进行业高质量发展的创新实践。行业妇联要提高政治站位，找准坐标方向，在组织建设、促进发展和凝聚人心上落地见效。

程伟充分肯定了注册会计师行业和广大行业女性为上海经济社会发展作出的重要贡献。他指出，注册会计师独立审计是财会监督体系重要的制度安排，作为全市注册会计师行业的业务主管部门，市财政局始终高度重视并全力推进行业健康发展。他强调，即将到来的“十五五”时期是上

海注册会计师行业转型升级、实现高质量发展的关键五年，行业妇联要引导广大行业妇女坚定不移听党话、跟党走，在服务行业高质量发展中展现行业女性的专业风采和时代精神，持续做好联系服务行业妇女工作，不断增强妇联组织的吸引力、凝聚力和影响力。

站在新的历史起点上，上海市注册会计师行业妇联将不负重托、不辱使命，凝聚全市行业妇女同胞，奋进新征程、建功新时代，为谱写行业高质量发展新篇章，为上海加快建设具有世界影响力社会主义现代化国际大都市作出新的更大贡献！

行业党校举办 2025 年度行业“凝心聚力勇担当、学史力行谱新篇” 主题教育培训班



为全面贯彻落实党的二十届四中全会精神，学习领会习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，从党史中汲取团结奋进力量，根据市委统战部、市市级机关工作党委、市财政局党组《关于加强上海注册会计师行业和资产评估行业统战工作的实施方案（2023-2025 年）》的要求部署，市注册会计师资产评估师行业党校于

12 月 11 日举办 2025 年度行业“凝心聚力勇担当、学史力行谱新篇”主题教育培训班，共有行业民主党派人士、无党派人士以及部分执业机构党组

织书记等 600 余人通过线上、线下方式参加学习。

本次培训班是行业党校以行业党外代表人士为主体举办的专题培训。培训分别邀请上海市人民政协理论研究会常务理事、上海市社会主义学院教研部主任刘晖教授专题讲授《深入学习领会习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想》，上海市委党校社会学教研部李宽教授专题讲授《学习贯彻四中全会精神、不断推进社会主义现代化》。两位教授的专题授课全面系统解读了习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作重要思想的科学体系与实践要求，夯实了思想根基，同时也引导广大学员结合党的二十届四中全会精神，深刻领会社会主义现代化的历史进程，系统把握新时代统战工作的最新理论和要求。

行业各民主党派、无党派人士以习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作重要思想为主题，开展“凝心聚力勇担当、学史力行谱新篇”主题教育，这既是一次深刻的思想洗礼，也是一场全面的精神升华，将为服务行业高质量发展而集智聚力，携手并进。

2025 年第二期入党积极分子培训班成功举办



为做好全市性行业协会商会党员发展工作，12月17日至19日，由行业党校承办的全市性行业协会商会 2025 年度第二期入党积极分子培训班顺利举办。全市性行业协会商会党委书记、市委社会工

作部行业协会商会党建工作处处长金雷出席开班式并作动员讲话。来自各行业协会商会的 28 名优秀青年参加集中培训学习。

本次培训班紧扣入党积极分子成长需求，构建理论授课、线上研学、互动交流多维培训体系，坚持政治引领与实践导向相统一。特邀浦东干部学院、市委党校专家学者量身授课，围绕初心使命教育、作风建设、入党动机培养、党章学习、中国式现代化与行业担当等核心主题开展精准教学，进一步提升了培训的针对性和实效性。此外，培训班特别设置线上自主学习环节，学员通过中国文明网精神谱系专题、国博“复兴之路”VR 展厅进一步开展自学，实现“线下集中学+线上自主悟”融合。结业式上，通过设置学员代表谈体会、话感悟的交流互动环节，进一步增强了培训互学互鉴成效。



本次培训班获得学员一致好评，大家纷纷表示，将以此次培训为全新起点，着力把学习成果转化成履职担当的实际成效，在各自岗位上实干担当、奋勇争先，以实际行动诠释对党的忠诚担当，奋力争取早日成为合格共产党员，为推动各行业高质量发展、助力中国式现代化建设积极贡献力量。

【基层党建】

以爱暖“星” 以智赋能——毕马威与兴业证券联合党建活动圆满举办



为充分发挥党员先锋模范作用，持续践行企业社会责任，近日，毕马威上海分所第二党支部携手兴业证券投行质量控制部党支部，在徐汇区枫林街道残疾人联合会成功开展

“践行社会责任初心，深化风险防控担当”联合党建活动。活动以“公益+专业”双轮驱动，20名党员志愿者与10组孤独症家庭温情相聚，在传递关怀中凝聚党建合力，在专业交流中赋能高质量发展。

活动伊始，毕马威中国证券基金业主管合伙人王国蓓、兴业证券投行质量控制部总经理王静静分别发表致辞。华东师范大学康复科学系陈东帆教授为大家介绍专为孤独症群体推出的“幸福星途”计划，围绕孤独症群体的特点，分享关于该项目的诞生背景，实施流程及具体内容，让在场的党员志愿者进一步地了解如何以职业技能为导向为孤独症群体提供赋能。

在公益活动环节，来自毕马威和兴业证券的党员志愿者与孩子们一对一结对协作制作饼干，称量食材、揉制面团、按压模具，在动手实践中耐心引导孩子沟通表达，用陪伴化解隔阂。当香甜的饼干新鲜出炉，孩子



们脸上露出灿烂笑容，现场洋溢着温暖和谐的氛围，切实让孤独症家庭感受到社会关爱与支持。

在企业专业交流环节，毕马威中国咨询合伙人王大鹏以《借你一双慧眼：财报风险识别智能工具介绍》为主题，结合行业实践案例，详细分享了智能工具在财报风险识别中的应用逻辑、核心优势与实战价值。双方参会人员围绕企业风控体系建设、数字化工具落地等话题展开深入研讨，在思想碰撞中凝聚共识，为后续业务合作与资源共享奠定坚实基础。

本次联合党建活动既通过公益行动为孤独症群体送去了实实在在的温暖，助力其更好地融入社会；又以党建为纽带，搭建了企业间专业交流的优质平台，推动党建工作与业务发展深度融合。未来，双方将继续深化合作，持续履行社会责任，以更多元的形式传递正能量，为社会公益事业发展与行业高质量进步贡献更大力量。

从百年党史中汲取高质量发展的智慧力量

——华皓党支部开展深入学习贯彻党的二十大精神专题党课

12月26日，在华皓事务所成立19周年之际，为推进学习贯彻党的二十大精神走深走实，事务所管理层与党支部精心策划并成功举办“从百年党史中汲取高质量发展的智慧



力量”专题党课，事务所全体员工参加此次活动。

本次党课特邀党的二十大精神宣讲团成员、广东省理论宣讲先进个人、全国百强讲师赵兴刚教授担任主讲嘉宾。赵教授以新颖的沙盘推演形



式，带领员工沉浸式共学党史，围绕党的奋斗历程与高质量发展之间的内在联系，深入剖析历史经验中蕴含的治理智慧与发展逻辑，引导大家从百年党史中汲取奋进新时代的精神力量。活动现场还设置了党史主题

互动环节，员工们通过党史知识教具展开深度交流与探讨，在寓教于乐中深化对党的光辉历程和伟大成就的理解，进一步增强了团队凝聚力与使命认同感。

本次党课主题鲜明、内容丰富、感染力强，既是一次深刻的党性教育，也是一次有力的思想动员。活动有效激发了全体党员和员工干事创业的内生动力，为推动事务所党建与业务深度融合、实现高质量发展注入了强大的精神动能。今后，华皓将继续坚持以党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，奋力书写新时代专业服务机构高质量发展的崭新篇章。

瑞和党支部赴沙家浜开展红色实践教育活动

近日，由瑞和党支部牵头，联合工会及团支部，组织事务所党员、团员、工会会员以及部分退休职工，共同前往沙家浜革命历史纪念馆开展红色实践教育活动。

沙家浜革命历史纪念馆坐落于江苏省常熟市沙家浜镇，馆内陈列了民

主革命时期沙家浜的革命历史图片和一批革命文物，并采用多媒体景箱、场景复原等现代化手段，形象逼真地再现了当年的抗日场景和军民鱼水深情。以沙家浜为代表的苏南东路抗日斗争史是中国人民抗日战争史的经典一页，抗日军民曾在此与日军、伪军、顽军互相夹击的险恶环境中战斗、发展、壮大，开创了苏南东路抗日根据地的崭新局面，为抗日战争的伟大胜利作出了重要贡献。



通过此次学习活动，瑞和员工重温了抗战史，感受了鱼水情，在缅怀英烈的同时找寻时代印记，在回望历史的片刻重温党的宗旨，在革命纪念馆生动教材的薪火相传下累积了宝贵的精神财富。

宏大东亚党支部召开支部大会 ——传达学习党的二十届四中全会精神



近日，宏大东亚党支部召开支部大会暨支部换届选举大会，传达学习党的二十届四中全会精神。

会上，全体党员起立奏唱《中华人民共和国国歌》。支部书记向

全体党员传达中国共产党第二十届中央委员会第四次全体会议公报内容，并组织全体党员结合四中全会精神，观看微视频党课《民生愿景变幸福图景》。通过观看视频党课，全体党员共同见证了一个个承诺落地生花：从C919划破长空，到“嫦娥六号”月背采样；从医保报销比例不断提高，到废弃厂房变身社区足球场……这些不只是宏大的成就，更是我们触手可及的日常。“十四五”的每一项成就，都由汗水浇灌，由拼搏铸就，由每一个不负时代的中国人共同托起。“说到的就要做到”，这份庄严的承诺正在续写新的篇章。

在支部换届选举大会上，全体党员听取和审查了本届支部委员会的工作报告，选举产生新一届支部委员会，并组织观看微视频党课《伟业》。会上，党支部同步讨论并表决通过一名发展对象接收为中共预备党员。支部大会在全体党员起立奏唱《国际歌》中圆满结束。

【社会公益】

琳方党支部赴虹桥敬老院开展敬老慰问活动



近日，琳方会计师事务所党支部与税务师事务所党支部联合组织党员代表，怀着诚挚的祝福与关怀，前往虹桥敬老院开展“敬老送温情”主题慰问活动，为那里的老人们带去欢声笑语和深秋的温暖。

活动当天，党员们为敬老院的老人们送上了精心准备的牛奶、点心、

水果等慰问品，这些实用的物资承载着琳方人对长者们的深深挂念与敬意。为了能与老人们进行更贴心、深入的交流，活动特别采用温馨的茶话会形式。党员们围坐在老人身边，亲切地陪他们拉家常，详细询问他们的身体状况和生活情况，认真倾听他们讲述往昔岁月与人生感悟。现场气氛融洽，欢声笑语不断，老人们的脸上洋溢着幸福的笑容。

考虑到老年群体的实际生活需求，本次活动还特别邀请了专业理发师一同前往。理发师耐心细致地为有需要的老人修剪头发，精心的服务让老人们精神焕发，面貌一新。这一贴心举措得到老人们的一致好评，也让整个慰问活动更加务实、暖心。



们，让这份温情长久陪伴他们。

此次联合敬老活动不仅让敬老院的老人们感受到关爱与温暖，也进一步增强了琳方全体党员的服务意识与社会责任感。大家纷纷表示，将以此次活动为契机，在今后的工作与生活中更加关注社会公益事业，积极奉献爱心，传递社会正能量，展现琳方良好的精神风貌与社会形象。

琳方党支部书记却琴表示，尊老敬老是中华民族的传统美德，也是社会组织应尽的责任。看到老人们开心的笑容，感到非常欣慰。未来，琳方将把这份爱心延续下去，建立常态化机制，计划每年都会来虹桥敬老院看望老人

报：中国注册会计师行业党委，上海市财政局党组，市委社会工作部

责任编辑：俞家恒

编辑：毛婵婷

电话：64226890